

包装线上的艺术家

“最美退役军人”郝全青入职青啤36年把工匠精神刻到骨子里



“齐鲁工匠、最美退役军人”郝全青。



青岛啤酒厂包装部6号线已实施智能改造升级。

初秋时节的青岛，空气里处处飘荡着浓郁的麦芽香气，甘醇沁香的啤酒调动着人的激情。然而在喧嚣背后，每一瓶啤酒的上市，考验的都是操作人员的敬业心、精细度。“你的心必须是静的，不能有丝毫的疏忽疏漏。”“青岛市最美退役军人”郝全青，就是这样一位坚守在啤酒包装一线近36年的“青岛匠人”。

青岛啤酒厂包装部线长郝全青，曾是一名海军士兵，退役后进入青岛啤酒股份有限公司，从操作工，逐步成长为值班长、工段长，最后成为啤酒包装领域的专家，先后获得齐鲁工匠、山东省富民兴鲁劳动奖章等称号。他以慢、专、精的工匠精神，把每一瓶啤酒都做到极致。

郝全青创造了多项以个人名字命名的操作法：“全青换瓶法”，解决罐装过程“瓶颈性”问题；“全青降TPO法”，突破了原本被德国人垄断的“禁区性”技术……坚持把“做好酒”当作自己的使命和责任，以慢、专、精的工匠精神，把每一瓶啤酒都做到极致，将青岛啤酒这块享誉世界的金字招牌越擦越亮。

“在部队服役期间，我从事的是飞机的维护保养工作，所以对机械有着极高的敏感度和敏锐性。”郝全青作为一名退役军人，骨子里就有一种“干就干最好，争就争第一，扛就扛红旗”的韧劲，凭借着在部队锤炼出的优秀品质，他踏实肯干勤奋学习，36年如一日，每当看到经他之手包装好的青岛啤酒受到消费者的喜爱时，就有满满的自豪感。

徐常青 徐美中 摄影报道



郝全青向徒弟传授研发的新技术。



郝全青凭借一股“钻劲”，创造了多项以个人名字命名的操作法。



日复一日面对枯燥的流水线，郝全青严把啤酒包装质量关。



郝全青带的徒弟大多已成长为生产线上的操作能手。